
N i e d e r s c h r i f t

über die 5. Sitzung des Ortsbeirates Mörsbach am Donnerstag, dem 21.08.2025, 19:00 Uhr,
im Dorfgemeinschaftshaus, Steinackerstr. 6

_________________________________________________________________________

Anwesend:

Ortsvorsteher/in

Ortsbeiratsmitglieder

Protokollführung

Abwesend:

Ortsbeiratsmitglieder

Ratsmitglieder nach § 75 VII GemO

08.09.2025

Dennis Nizard

Jörg Boßlet
Silke Franzen-Schneider anwesend bis 20.30 Uhr , TOP I/6
Christian Glahn
Dr. Julia Igel
Andrea Knobloch
Michael Knobloch
Sascha Kopp
Holm Reinhardt
Ute Ringmann
Heike Scherer

Anke Huble

Felix Schäfer

Achim Ruf
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T a g e s o r d n u n g
1 Einwohnerfragestunde

2 Sachstand Glasfaserausbau

3 Sachstand Umbau Feuerwehr

4 Vorschläge des Ortsbeirates zum Haushalt der Stadt Zweibrücken 2026 betreffend
den Stadtteil Mörsbach; Beratung und Beschlussfassung

5 Stellungnahme der Stadtverwaltung zum Thema Süßwarenautomat in der
Höhenstraße

6 Verschiedenes
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Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden und eröffnet die Sitzung um 19:00 Uhr.
Er stellt die Beschlussfähigkeit sowie die form- und fristgerechte Einladung der Mitglieder
fest.

Es bestehen keine Einwände zur Tagesordnung.



5. Sitzung des Ortsbeirates Mörsbach am 21.08.2025

4

Es bestehen keine Fragen im Rahmen der Einwohnerfragestunde.

Punkt 1:
(öffentlich)

Einwohnerfragestunde
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Der Vorsitzende gibt an, er sei in regelmäßigem Austausch mit dem Projektleiter der UGG
Unsere Grüne Glasfaser. Aktuell sei es schwierig einen Bautrupp der Firma Netz-Intelligenz
zu bekommen, weshalb sich der Ausbau verzögere. Die Firma habe die Möglichkeit
Ausbesserungsarbeiten durchzuführen. Bis Ende 2025 soll laut UGG der Glasfaserausbau in
Mörsbach abgeschlossen sein. Auch die Außenhöfe sollen angeschlossen werden, so seine
Information.

Die Ortsbeiratsmitglieder Boßlet und Glahn stellen die Frage, ob die Stadtverwaltung die
UGG Unserer Grüne Glasfaser in Verzug setzen kann oder gesetzt hat?

Es folgt ein kurzer Austausch zur Thematik Gültigkeit der Vertragsbindung – Privatverträge
mit O2.

Verteiler:
10 – Digitalisierungsbeauftragter
60 – Amler-Wagner

Punkt 2:
(öffentlich)

Sachstand Glasfaserausbau
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Der Vorsitzende informiert über den aktuellen Sachstand „Umbau Feuerwehr“ – Mörsbach.
Die Umbaupläne wurden vorgestellt und die Arbeiten bereits beauftragt. Der große Gastank
links des Dorfgemeinschaftshauses weicht dem Hallenneubau und wird an anderer Stelle am
DGH im Erdreich verbaut. Errichtet wird eine Leichtbauhalle, die voraussichtlich Ende
2025/Anfang 2026 fertig gestellt sein soll.

Verteiler:
37 Brand- und Katastrophenschutz

Punkt 3:
(öffentlich)

Sachstand Umbau Feuerwehr
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Vorschläge des Ortsbeirates für den Haushalt der Stadt Zweibrücken 2026 – betreffend den
Stadtteil Mörsbach

- Bereitstellung von weiteren Planungskosten und Ausbaukosten für den Radweg
Mörsbach nach Zweibrücken unabhängig der beiden bereits erörterten möglichen
Ausbauvarianten

- Installation einer Photovoltaik-Anlage auf dem Dach des Dorfgemeinschaftshauses als
autarke Insellösung

- Maler/Wandarbeiten im Veranstaltungsraum des Dorfgemeinschaftshauses
einschließlich der Anschaffung von Befestigungsmöglichkeiten für Bilder, Dekoration
in Form von Magnetschienen, Korkwand, Haken o.ä. sowie Holzstoßleisten an den
Wänden gegen Abrieb z.B. durch Stühle

- Aufstellen von Mülleimern – eventuell mit Hundekottüten-Ausstattung – an
strategischen Punkten im Dorf

- Austausch des fest verankerten „Betonklotzpfosten“ auf dem Dorfplatz gegen zwei
herausnehmbare/gesteckte Pfosten zur breiteren Einfahrt bei Nutzung des Dorfplatzes

- Anschaffung eines Fahrradständers am Dorfgemeinschaftshaus

- Anschaffung von mobilen Klimageräten / einer Klimaanlage, vorrangig für die
Schlafräume, für die Kita Höhenstraße

- Anschaffung von zwei solarbetriebenen Geschwindigkeitsmesstafeln für die beiden
Ortseingänge in Mörsbach

Der Ortsbeirat beschließt einstimmig die vorgenannten Vorschläge.

Abstimmungsergebnis:

Punkt 4:
(öffentlich)

Vorschläge des Ortsbeirates zum Haushalt der Stadt Zweibrücken
2026 betreffend den Stadtteil Mörsbach; Beratung und
Beschlussfassung

Ja: 11
Nein: 0
Enthaltung: 0
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An der Abstimmung nahmen 10 Mitglieder und der Vorsitzende teil.

Verteiler:
20
10-A. Huble
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Der Vorsitzende gibt an, der umstrittene Süßwarenautomat in der Höhenstraße sei nach
diversen Umstellungen (Aufstellbereich auf Privatgelände/Standfläche der Nutzer auf
öffentlichem Bereich/Sonneneinstrahlung) aktuell nun abgebaut. Dieser enthielt u. a. THC-
ähnliche Produkte, jedoch ohne Altersverifizierung. Laut Betreiber ein Softwareproblem, das
angeblich behoben wäre. Inwieweit ein weiterer Automat auf Privatgelände in Planung sei,
kann der Vorsitzende nicht beantworten. Ihm sei nur bekannt, dass der Betreiber den aktuellen
Bauantrag zurückgezogen habe.

Ortsbeiratsmitglied Boßlet kritisiert, er habe zu seiner Anfrage beim Fachamt bezüglich des
Süßwarenautomaten in der Höhenstraße noch keine schriftliche Antwort erhalten und
wünscht sich einen besseren Informationsfluss durch die Fachämter bei Anfragen aus dem
Ortsbeirat.

Verteiler:
32 – Gewerbeamt
60 – Bauaufsicht

Punkt 5:
(öffentlich)

Stellungnahme der Stadtverwaltung zum Thema
Süßwarenautomat in der Höhenstraße
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Ortsvorsteher Nizard informiert, die Zusage für das Buswartehäuschen habe er von Seiten des
Oberbürgermeisters erhalten. Angeschafft werde ein Standard-Glasbushäuschen. Geklärt
werde aktuell mit den Fachämtern welche Fundamentart notwendig sei. Der Vorsitzende
erinnert noch einmal an die vom Ortsbeirat angebotene Eigenleistung bei der Herstellung des
Fundamentes. Die Anschaffung des Buswartehäuschens soll noch in diesem Jahr erfolgen.
Es folgt eine kurze Aussprache im Ortsbeirat.

Der Vorsitzende gibt an, der Jugendverein Mörsbach habe von der Stadt Zweibrücken - aus
dem Erlös des Stadtfest-Verkaufsstandes der Partnerstadt Boulogne-sur-mer - eine
zweckgebundene Spende in Höhe von rund 6.200 Euro für das Projekt „Bolzplatz“ erhalten.
Im Anschluss erläutert Herr Kopp, Vorsitzender des Jugendvereins Mörsbach, dem Ortsbeirat
kurz die Möglichkeit weiterer Fördermittel, Finanzierungsmöglichkeiten und
Ausstattungsmöglichkeiten für das geplante Projekt Bolzplatz/Kunstrasenplatz-Soccercourt.
Der Vorsitzende gibt an bei der Planung zu beachten, dass der Platz weiterhin als „Spielplatz“
deklariert bleibe.

Nach aktueller Renovierung der Räumlichkeiten im früheren DRK Kurzzeitpflegeheim in
Mörsbach wird die Firma KellyCare aus Zweibrücken im Herbst ein Pflegeheim u. a. mit
Kurzeitpflege, Langzeitpflegebetten und einigen Plätzen für heimbeatmete Patienten eröffnen,
informiert der Vorsitzende.

Ortsbeiratsmitglied Boßlet spricht Ortsvorsteher Nizard seinen Dank für das gute
Management in Rahmen des Stromausfalls in Mörsbach aus. Ortsvorsteher Nizard gibt das
Lob stellvertretend an die vielen anderen helfenden Kräfte im Rahmen des Einsatzes weiter.
Der „Leuchtturm“ am Dorfgemeinschaftshaus wurde während des Stromausfalls recht gut
angenommen, so der Vorsitzende. Nach kurzem Austausch spricht sich der Ortsbeirat für
weitere zeitnahe Infoveranstaltungen zur Thematik „Leuchtturm“ für Ortsbeiratsmitglieder
aber auch Einwohner aus. Der Vorsitzende gibt an, diesbezüglich mit dem
Katastrophenschutz der Stadt Zweibrücken Kontakt aufzunehmen. Auch die personelle
Besetzung des „Leuchtturm Mörsbach“ soll noch einmal im Ortsbeirat besprochen werden, so
Ortsvorsteher Nizard.

Verteiler:
I
60
UBZ
41
51
37 Brand- und Katastrophenschutz

Punkt 6:
(öffentlich)

Verschiedenes



5. Sitzung des Ortsbeirates Mörsbach am 21.08.2025

11

Der Vorsitzende bedankt sich bei den Anwesenden für die Mitarbeit und schließt die Sitzung
um 21:23 Uhr.

Der Vorsitzende Die Schriftführer

_________________________
Dennis Nizard

___________________________

___________________________
Anke Huble


